
 

 

 

 

ATA DE REUNIÃO 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e dezessete, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se, em sessão ordinária, na Igreja do Nazareno, situada à rua João 

Pessoa, nº 1469 – Centro – Nilópolis. A presidente, Eva Maria de Melo Vasconcelos, 

fez a abertura da reunião dando boas-vindas a todos e, a seguir, fez a leitura da 

pauta e relacionou os membros não governamentais: Leideclé Cardoso Gonçalves, 

representando a Campanha Nacional de Escolas da Comunidade; Rui Carlos 

Ferreira -  representando os diretores de escolas particulares;  Izabella Costa, 

representando a 1ª Igreja Batista em Nilópolis; Lydiênio Barreto de Menezes, 

representando a comunidade Espírita; registrando a ausência de Jorge Marão , 

representando os comerciantes locais,  e Lucimei Corrêa Correia, representando a 

Igreja do Nazareno, em substituição à Maria José Batista Rangel. Em seguida, citou 

os membros da assessoria técnica que permanecerão atuando: Andréa Machado 

Tavares, Antonio Monteiro da Silva, Maria Odete Ribeiro Monteiro dos Santos e 

Roberta Guimarães Teixeira. Dando sequência, a Presidente registrou a 

necessidade de substituição dos membros governamentais, devido à posse da nova 

gestão municipal, a saber: Eva Maria de Melo Vasconcelos, substituindo Manoel 

Rosa da Silva; Waldenise Fernandes e Silva Conte, substituindo Alice Ferreira de 

Andrade; Flávia Rocha Sardinha Duarte, substituindo Marta Maria Salomão; e 

Nilcéia Clara Cardoso, substituindo Regina Célia de Moraes Monteiro, 

permanecendo Claudia Valéria Coelho da Rocha e Damião do Nascimento Souza. 

Seguindo a pauta, a professora Eva relatou as ações dos três primeiros meses de 

gestão. Registrou que foi um início muito difícil, pois encontrou a rede municipal de 

ensino em estado caótico, o que causou a demora na convocação para a primeira 

reunião do conselho. Citou, ainda, o árduo trabalho sobre as inconsistências do 

Plano Municipal de Educação com prazos estreitos a serem cumpridos. Acrescentou 

que o Ministério Público está exigindo o cumprimento da meta 19 do Plano Municipal 

de Educação que trata da gestão democrática, através da eleição para diretores de 

escolas; a ampliação do número de creches; as ações efetivas do Conselho 

Municipal de Educação; além do Inquérito Civil sobre a alimentação escolar, do qual 

procedeu a leitura. E a professora leu o que chegou em janeiro de 2017. Ato 

contínuo, as conselheiras Flávia e Cláudia relataram como estão trabalhando nas 

inconsistências do Plano Municipal de Educação, com  alterações das Metas e 

Estratégias. A conselheira Waldenise também falou da necessidade das 

adequações do regimento do CME. A conselheira Nilcéia disse da necessidade da 

eleição para diretores de escola, bem como do fim da indicação política . E a 

conselheira Lucimei falou de outro ponto polêmico: os conselhos escolares, citando, 

 

 

 



 

ainda, a necessidade de definição  dos critérios para a escolha dos gestores 

escolares. A referida conselheira questionou sobre a organização do CME em 

câmaras, ao que a Presidente respondeu que são as seguintes: Educação de 

Jovens e Adultos e Ensino Médio; Educação Infantil e Ensino Fundamental; 

Legislação e Normas. A conselheira Lucimei também falou da importância da parte 

histórica do conselho e sugeriu que todos os registros sejam disponibilizados para 

todos os membros. A Presidente ressaltou que teremos muito trabalho e que os 

objetivos da reunião de hoje seriam: dar ciência aos conselheiros sobre os  três 

primeiros meses de gestão, recompor o Conselho a partir das vacâncias, reconduzir 

o Conselho, conforme discriminado acima e elaborar o cronograma das reuniões 

que acontecerão às terças-feiras na Igreja do Nazareno, nas datas e horários: 9/5 às 

14h; 6/6 às 10h; 4/7 às 14h; 8/8 às 10h; 5/9 às 14h; 3/10 às 10h; 7/11 às 14h; 5/12 

às 10h. A Presidente encerrou, agradecendo a presença de todos, enfatizando que o 

compromisso maior é com a criança e o adolescente e por eles temos que derrubar 

paredes e construir pontes. E o conselheiro Lydienio ditou a fala de Alan Kardec: “A 

Educação é a obra da minha vida”. Encerrando a reunião, foi lavrada a presente ata 

por Andréa Tavares, que secretariou a reunião, e vai assinada por todos os 

presentes. 

 

 


